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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Спілкування було, є й буде важливою і 

невід’ємною складовою життя суспільства загалом, й кожної особистості зокрема, 

адже саме завдяки процесу спілкування люди знайомляться, комунікують поміж 

собою.  

В наш час процес спілкування кардинально відрізняється. Розвиток 

інформаційних технологій і нові соціальні умови суттєвим чином вплинули на 

активізацію та динамізацію суспільно значущих процесів у різних галузях життя. 

Так, говорячи про процес спілкування, можемо впевнено стверджувати, що наразі 

шалено зростає популярність електронної комунікації, тобто спілкування, яке 

відбувається за допомогою глобальної комп’ютерної інформаційної мережі Інтернет. 

Завдяки новим технічним можливостям «всесвітня павутина» стала не лише 

джерелом інформації, а й забезпечила зворотній зв’язок між комунікантами. 

Відмітимо, що зацікавленість науковців у глибинних процесах комунікації 

з’явилась давно і є цілком природньою. Сучасне мовознавство наразі активно 

досліджує процеси спілкування в залежності від їх мети та завдань.  

Вивчення різних сфер спілкування, проблема співвідношення людини і її мови 

відносяться до головних завдань мовознавства. Це зумовлює зацікавленість 

науковців до вивчення функціональної специфіки текстів різних жанрів у сфері 

масової комунікації. 

Феномен же появи мережі Інтернет породив не лише нове комунікативне 

середовище, але й також став об’єктом численних наукових досліджень, в тому числі 

й у сфері лінгвістики та мовознавства. Проблематика дослідження текстів, що 

сьогодні масово розміщуються у мережі Інтернет привертає увагу все більшої 

кількості філологів, а саме структурні, лінгвістичні, семантичні, гендерні та інші 

аспекти Інтернет-комунікації.  
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На сьогоднішній день вченими активно досліджуються різноманітні аспекти 

Інтернет-дискурсу: жанрові різновиди (Л.Ф. Компанцева, С.В. Заборовська, С.С. 

Данилюк), гендерні особливості Інтернет-дискурсу (А.Н. Гайфулліна, О.І. Горошко), 

лінгвістичні особливості Інтернет-дискурсу (О.С. Клочкова, Н.В. Коломієць) тощо. 

Вивченнням же Інтернет-оголошень займалось порівняно небагато науковців, 

серед яких можна виділити роботи О.І. Горошко, О.О. Жигаліна, Ю.Д. Предій, М. В. 

Гусар.  

Шлюбні оголошення як окремий жанр рекламного дискурсу наразі є предметом 

дослідження багатьох гуманітарних дисциплін: психологія, соціологія, лінгвістика. І, 

хоча, цей вид рекламної комунікації не є новим, можна впевнено стверджувати, що 

на сьогоднішній день жанр «оголошення про знайомство» (або «шлюбні 

оголошення») є не достатньо дослідженим. 

Отож, актуальність магістерського дослідження зумовлена доволі стрімким 

розвитком комп’ютерних технологій, потребою у виділенні та вивченні Інтернет-

дискурсу в цілому, та шлюбних Інтернет-оголошень зокрема, як особливого виду 

сучасної комунікації, а також майже абсолютною відсутністю вітчизняних наукових 

розвідок й досліджень такого жанру «оголошення про знайомство».  

Об’єкт дослідження – шлюбні оголошення як жанровий різновид рекламного 

дискурсу. 

Предмет дослідження – лінгвістичні особливості текстів шлюбних оголошень у 

німецькомовному рекламному дискурсі. 

Мета дослідження полягає у встановленні структурних, гендерних та 

семантичних особливостей німецькомовних шлюбних оголошень у німецьких 

медіавиданнях. 

Завдання дослідження: 

- надати визначення поняттям «дискурс» та «рекламний дискурс» в сучасній 

лінгвістиці; 

- розглянути Інтернет-оголошення як текст малої форми; 
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- ознайомитись з історією появи жанру шлюбних оголошень у рекламному 

дискурсі; 

- визначити особливості жанру «оголошення про знайомство» у 

німецькомовних медіавиданнях; 

- виявити гендерні особливості німецькомовних шлюбних Інтернет-

оголошень; 

- проаналізувати семантичні та структурні особливості німецькомовних 

шлюбних Інтернет-оголошень; 

- продемонструвати можливості використання Інтернет-оголошень про 

знайомство як засобу удосконалення навичок письма старшокласників на уроці 

німецької мови. 

Під час написання магістерської роботи були використані наступні методи 

дослідження: 

1. Пошуковий метод (використовувався для пошуку інформації та наукової 

літератури з теми дослідження); 

2. Контекстуальний метод (використовувався для аналізу гендерних, 

структурних та семантичних аспектів у досліджуваних текстах). 

3. Описовий метод (використовувався для пояснення та узагальнення 

результатів теоретичних та практичних аспектів дослідження). 

4. Порівняльний метод (використовувався для порівняння втілення 

гендерних, структурних та семантичних особливостей у німецькомовних 

оголошеннях про знайомство). 

5. Метод спостереження та аналізу результатів (використовувався для 

визначення ефективності використання Інтернет-оголошень про знайомство як 

засобу удосконалення навичок письма старшокласників на уроці німецької мови). 

Матеріалом для дослідження слугували тексти німецькомовних приватних 

контактних оголошень, що були взяті з німецькомовних спеціалізованих видань у 

вільному доступі, а саме: kleianzeige.de, quoke.de 
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Практичне значення дослідження полягає в тому, що матеріали даного 

дослідження можуть бути використані для написання праць з лінгвістики, 

мовознавства, для підготовки до лекційних і практичних занять студентів 

різноманітних філологічних спеціальностей тощо. Вправи, запропоновані у роботі, 

можуть бути впроваджені в процес навчання німецької мови старшокласників.  

Структура і обсяг роботи: робота складається з переліку умовних скорочень, 

вступу, трьох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел.  

Загальний обсяг магістерського дослідження – 88 сторінок, основний зміст 

магістерського дослідження викладено на 81 сторінці. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

представлені та обговорені на V Міжнародній студентській науковій конференції 

«Теоретичне та практичне застосування результатів сучасної науки» (м. Рівне, 27 

жовтня 2023 р.) та XIІ Регіональній науково-практичній конференції «Методика 

навчання філологічних дисциплін у закладах загальної середньої та вищої освіти» 

(м. Кам'янець-Подільський, 7 грудня 2023 р.). 

Публікації. Окремі результати дослідження висвітлено у 2 працях: 

1. Шевченко Г. Семантика та структура шлюбних інтернет-оголошень на прикладі 

німецьких медіавидань. Теоретичне та практичне застосування результатів 

сучасної науки : матеріали V Міжнародної студентської наукової конференції, м. 

Рівне, 27 жовтня, 2023 рік / ГО «Молодіжна наукова ліга». Вінниця : ТОВ 

«УКРЛОГОС Груп», 2023. С. 216-219. 

2. Добринчук О.О., Шевченко Г.В. Інтернет-оголошення про знайомство як засіб 

удосконалення навичок письма старшокласників на уроці німецької мови. Методика 

навчання філологічних дисциплін у закладах загальної середньої та вищої освіти : 

матеріали XIІ Регіон. наук.-практ. конф., 7 груд. 2023 р. Кам’янець-Подільський : 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Iвана Огієнка, 2023. С. (у 

друці) 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Отож, з огляду на реалізацію поставленої мети та завдань дослідження можна 

зробити такі висновки: 

На сьогоднішній день дефініція терміну «дискурс» викликає значні труднощі в 

силу того, що воно має попит в межах цілого ряду наукових дисциплін, таких, як 

лінгвістика, антропологія, літературознавство, етнографія, соціологія, 

соціолінгвістика, філософія, психолінгвістика, когнітивна психологія і деякі інші. І 

цілком безпосередньо, що багатозначність терміну «дискурс» і його вживання в 

різних галузях гуманітарного знання утворюють різні підходи до трактування 

значення і сутності даного поняття. 

Загалом поняття «дискурс» осмислюється в нерозривному зв'язку з поняттями 

мова і текст. Дискурс як комунікативне явище – це проміжна ланка між промовою як 

вербальним спілкуванням, як діяльністю, з одного боку, і конкретним текстом, 

зафіксованим в ході спілкування, з іншого. У більш простому протиставленні 

дискурс слід розуміти як когнітивний процес, зі знанням мовотвору, а текст – як 

кінцевий результат процесу мовної діяльності, що виливається в певну закінчену 

форму. 

У сьогоденні питання вивчення та дослідження рекламного дискурсу є 

надзвичайно актуальним, особливо з точки зору лінгвістичних та мовознавчих наук.  

У магістерському дослідженні ми трактували поняття «рекламний дискурс» як 

мовну комунікацію, що реалізується через рекламні повідомлення у поєднанні 

лінгвальних та паралінгвальних елементів.  

Текст – це писемний або усний мовленнєвий масив, що становить лінійну 

послідовність висловлювань, що об'єднані у тематичну і структурну цілісність. Текст 

є невід'ємною складовою комунікативного процесу, який фіксує, передає та зберігає 

усю важливу інформацію.  
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З бурхливим розвитком техніки Інтернет-простір набув надзвичайної 

популярності, адже з віртуального простору, де зберігається інформація, він 

перетворився у платформу для спілкування індивідів, де вони не тільки мають змогу 

обмінятися думками, але й самореалізуються, впливають на світобачення інших 

індивідів, розважаються, спілкуються, знайомляться тощо. 

В наш час рекламний дискурс відрізняється надзвичайно великою кількістю 

мовленнєвих жанрових різновидів, серед яких – оголошення як текст малої форми. У 

магістерському дослідженні ми детально розглянули такий вид інтернет-

оголошення, як оголошення про знайомство. 

Під шлюбними оголошеннями у цьому дослідженні ми розуміли будь-які 

оголошення чоловіків і жінок, що розміщені у мережі Інтернет з метою знайомства з 

представниками протилежної статі для розвитку серйозних стосунків або приємного 

проведення вільного часу. Також було встановлено, що шлюбні оголошення є видом 

рекламної комунікації, а тексти шлюбних оголошень – частиною рекламного 

дискурсу. 

Огляд наукової літератури дозволив з’ясувати, що оголошення про знайомства 

мають доволі давню історію виникнення, адже їх поява припадає на кінець XVII ст. 

У період XVII – XVIIІ ст. у шлюбних оголошеннях основною інформацією про 

партнера була виключно економічна (або матеріальна) сторона. Саме тому до 

шлюбних оголошень додавались й довідки про вартість майна, про матеріальне 

становище чоловіка або жінки, про наявність нерухомого майна тощо.  

З появою комп’ютерів та розвитком комп’ютерних технологій уявлення людей 

про шлюб та ставлення до знайомств стало радикально іншим, адже чоловіки та 

жінки почали зосереджувати основну увагу у пошуку партнера не на матеріальні 

статки, а на характер та індивідуальні особливості. До того ж шлюбні оголошення 

почали публікуватись у інтернет-виданнях та спеціально створених сайтах 

знайомств. 

У ході дослідження було з’ясовано, що шлюбне оголошення є особливим 
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самостійним мовленнєвим жанром, який функціонує в рамках сучасного рекламного 

дискурсу, адже поєднує в собі характерні риси рекламного тексту і жанру 

оголошення. Це явище обумовлене тим, що персоналізація подання інформації в 

шлюбному оголошенні поєднується із характерними для реклами прийомами і 

методами впливу на читача. 

Саме тому шлюбні оголошення характеризуються цілим рядом особливостей, 

які вирізняють цей жанр з-поміж звичайних комерційних рекламних оголошень: такі 

оголошення є суто індивідуальними й містять основні характерні риси індивіда; у 

таких оголошеннях автор створює для себе певний ідеальний образ, який би вирізняв 

його з-поміж інших; шлюбні оголошення мають особливу форму та структуру й 

мають на меті пошук партнера. 

З тієї причини, що мовлення людини віддзеркалює її свідомість і дає 

інформацію про велику низку аспектів її життя, комунікативна поведінка чоловіків 

та жінок є надзвичайно актуальним питанням для дослідження гендеру у сучасній 

лінгвістичній думці.  

Сьогодні проблема гендерної диференціації мовлення набуває все більшої 

актуальності і сягає за межі побутового характеру. Питанням місця гендеру в 

лінгвокультурній картині світу займаються багато дослідників. Основною метою 

таких досліджень є опис і пояснення того, як визначається стать у мові, які 

характеристики приписують мові чоловіків та жінок, а також вивчення мовної 

поведінки статі, виділення і опис особливостей чоловічої та жіночої мовних картин 

світу. 

Проведене дослідження показало, що сучасні шлюбні Інтернет-оголошення не 

орієнтуються на наявні в суспільстві гендерні стереотипи, а кожне шлюбне 

оголошення є індивідуальним. Аналіз показав, що жінки, як і чоловіки, в наш час 

здатні самі себе забезпечувати й шукають партнерів в більшій мірі за такими 

критеріями, як гарний характер та вірність. Як і жінки, так і чоловіки, схильні 

створювати певний уявний позитивний образ свого майбутнього партнера. Однак 
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чоловіки все ж схильні підкреслювати свою матеріальну забезпеченість, що 

простежувалось в усіх розглянутих нами шлюбних оголошеннях; а жінки є більш 

категоричними та вимогливими до майбутнього партнера-чоловіка. 

У ході дослідження було з’ясовано, що оголошення про знайомство зазвичай 

мають таку структуру: заголовок, фотографія, основна частина (самопрезентація) та 

заключна частина. 

Також можемо стверджувати, що оголошення про знайомства є доволі 

різноманітним жанром мови з точки зору їх лексико-семантичних особливостей, 

адже, як показало дослідження, у шлюбних оголошеннях поширена досить 

різноманітна лексика, що охоплює різні тематичні напрямки. 

В процесі активного використання німецькомовних електронних ресурсів учень 

здобуває навички письма, вивчає нові слова та фрази, тобто отримує можливість для 

розвитку мовленнєвих навичок. Однак залучення у навчальний процес такого засобу 

як німецькомовні оголошення не повинно виключати традиційні методи навчання, а 

гармонійно поєднуватись із ними. 

Перспективами подальших досліджень можуть бути порівняльний аналіз 

українських та німецьких оголошень про знайомство на стилістичному та 

структурному рівнях, а також можливості використання німецьких оголошень про 

знайомство з метою формування соціолінгвістичної компетентності 

старшокласників. 
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